

# 人民币“入篮”，出国游更方便

## IMF将人民币纳入特别提款权(SDR)货币篮子

总部位于华盛顿的国际货币基金组织(IMF)执董会于当地时间11月30日投票决定,将人民币纳入特别提款权(SDR)货币篮子,2016年10月1日正式生效。分析认为,人民币被纳入SDR,是人民币国际化的一个重要里程碑。

### 上次申请是五年前

SDR是IMF于1969年创设的一种国际储备资产,用以弥补成员国官方储备不足,其价值目前由美元、欧元、日元和英镑组成的一篮子储备货币决定。通常情况下,IMF每日根据外汇市场对美元、欧元、英镑和日元四种货币的汇率报价计算SDR价格,以美元计价并显示在IMF网站上。

IMF每隔五年对货币篮子进行一次评估,并据此对SDR货币篮子加以调整,调整内容有可能涉及币种和权重变化。评估由执董会开会讨论并投票决定。

2010年,人民币曾申请“入篮”,IMF评估时没有批准,称其在贸易和金融领域“不能自由使用”。今年夏天,执董会就人民币“入篮”问题进行了讨论,并于8月发布了SDR篮子的初步评估报告,肯定了人民币国际化和汇率市场化改革所取得的进展。11月13日,IMF主席拉加德发表声明,宣布SDR评估人员完成的最终报告认定,人民币“可自由使用”,建议执行董事会将其纳入特别提款权篮子。

### 不会挑战美元地位

华盛顿知名智库彼得森国际经济研究所中国经济问题专家尼古拉斯·拉迪近日表示,人民币“入篮”SDR将产生深远影响。他认为,人民币“入篮”短期内不会对各国央行的资产配置产生太大影响,但相信之后会有越来越多的国家愿意持有人民币作为储备金融资产,这需要一段时间。

他说,目前美元仍是各国央行持有的最主要储备货币,其后是欧元、英镑和日元。在未来很长一段时间里,美元都将是主要的储备货币,人民币“入篮”不会挑战美元的主要储备货币地位。

拉迪说,美国在18世纪末成为世界第一大经济体,但是直到第二次世界大战之前,美元才成为世界主要储备货币。如果历史是先导,人民币还需要几十年时间才能成为主要储备货币。

### 境外消费将更便捷

人民币加入SDR对中国和世界是双赢之举。对中国来说,短期内可增强世界对人民币、中国金融市场和中国经济

## 1 SDR =



按IMF规定,目前SDR货币篮子有美元、欧元、英镑、日元四种货币,分别占比41.9%、37.4%、11.3%和9.4%,该比例五年调整一次。目前:

1 SDR ≈ 0.66美元 + 0.423欧元 + 12.1日元 + 0.111英镑

的信心,促使各国官方机构在其储备构成中考虑增加人民币比重,推动私人机构投资者更多地持有人民币资产,从而扩大人民币在金融交易中的使用。

长期来看,加入SDR还有助于加快中国金融市场改革,让市场因素在金融资源的配置中发挥更大作用,具体可体现在人民币汇率、利率市场化、资本账户开放等,这些将有利于中国经济再平衡。

人民币的加入还将使SDR货币篮子更客观地反映世界贸易和金融体系中主要货币的地位和重要性。人民币获准纳入SDR,使它成为上世纪80年代以来第一个加入SDR的新兴经济体货币。人民币的加入有利于扩大新兴经济体在IMF的话语权,增强在

IMF的代表性。

那么,人民币加入SDR对中国老百姓的日常生活会有什么影响呢?从个人消费层面来说,未来人民币与外币的兑换将更加便捷,出国旅游和购物时频繁使用人民币并非遥不可及。“随着人民币加入SDR,越来越多的国家认可人民币,愿意接收人民币,或者用人民币来广泛地开展各种交易。这样来看,未来出国购物、旅游等消费都会更加方便。”交通银行首席经济学家连平日前表示。

人民币加入SDR还有助于拓宽国内居民的海外投资渠道,今后中国人可以更方便地到国外投资不动产、股票和债券,同时也有利于企业跨境投资,在海外购买资源、技术和劳务等。综合新华社等消息

## 韩国会表决通过 中韩自贸协定

本报讯 韩国国会11月30日召开全体会议,表决并通过了中韩自贸协定(FTA)。

据悉,韩国国会共计265名议员出席当天的表决,中韩自贸协定批准案最终以196票赞成、33票反对、36票弃权的表决结果获得通过。据了解,接下来韩国政府将争取在20天内完成协定生效所需的一系列程序,以便从2016年1月1日起正式实施关税优惠措施。

据韩国相关机构预测,中韩自贸协定生效第一年,韩国制造业出口有望增加13.5亿美元,并可间接助推韩国经济增速达到3.5%以上;受此利好影响,今后10年,韩国经济可望额外增长0.96%。

中韩两国今年6月1日正式签署自贸协定。根据规定,中国将在最长20年内实现零关税的产品达到税目的91%、进口额的85%;韩国零关税产品达到税目的92%、进口额的91%,中韩两国之间贸易几乎跨入“零关税时代”。

中韩两国于2005年启动有关中韩自贸协定的民间共同研究,2012年5月正式启动谈判。此后,经过14轮谈判,双方于2014年11月宣布自贸协定实质性谈判结束。2015年2月25日,中韩草签自贸协定,并于6月1日正式签署。

中韩自贸协定生效后,韩国每年对华出口商品730亿美元和中国对韩出口商品418亿美元将享受无关税优惠。据新华社、中新网

## 移动4G提速降价

# 移动4G流量大降价!

## 套餐资费更实惠 流量话费超划算

### 流量大降价

- 套餐外流量低至0.29元/M 降幅达70%

### 4G飞享套餐

- 58元包500M流量+260分钟话费
- 充120元送240元限时优惠
- 全国漫游接听免费

### 流量安心包

- 10元用100M
- 发送53171到10086免费开通。

★详询移动营业厅工作人员

# 4G+



山东移动掌上营业厅



山东移动官方微信

中国移动 China Mobile

www.10086.cn 热线 短信 10086